

Pozdrav sudionicima

Jure BOSANČIĆ

Na blagdan sv. Obitelji g. 1993. započela je u Crkvi *Međunarodna godina obitelji*. Tako se Katolička crkva uključila u inicijativu UN-a koji su g. 1994. proglasili *Međunarodnom godinom obitelji*. Ovogodišnja Obiteljska ljetna škola doprinos je FTI-a Družbe Isusove drugim inicijativama u Hrvatskoj u Međunarodnoj godini obitelji.

Predavanjima i priopćenjima na ovome susretu roditelja, mladih i pastoralnih djelatnika, želimo pomoći obiteljima da što više ispune svoje poslanje unutar obitelji – postanu zajednica osoba, a u svagdašnjici da bi bili sve više – srce Crkve i društva. Uvjeren sam da će ova Škola biti obiteljima poticaj i ohrabrenje u postizanju rečenog cilja. Nadam se da će nazočne obitelji i bračni parovi, ohrabreni ovdje, biti obogaćeni novim iskustvima, postati više nego do sada nositelji duhovne obnove obitelji u Crkvi u Hrvata i domovini Hrvatskoj.

U uvodnom predavanju, nakon ovog pozdrava, o. Kušan izložit će nam motive i ciljeve odgovornih u UN-a za Međunarodnu godinu obitelji. Predavač će se napose zaustaviti na *Nacrtu dokumenta za konferenciju o depopulaciji* u Kairu. Zasiurno će nas iznenaditi neetičke metode u tom dokumentu (pobačaj, kontracepcija) u kojem se uvjetuje pomoć zemljama u razvoju prihvaćanje tog dokumenta.

Predavanje o. Kopreka o *Antropološkim temeljima obitelji* bit će tiskano u OŽ, kao i druga predavanja ovdje izložena i pročitana. Kako predavač nije mogao zbog obveza doći iz inozemstva umjesto njega govorit će o. Bosančić o Novoj viziji braka i obitelji na osnovi zadnjih dokumenata sv. Oca. Pokazat će nam neke osnovne crte novije kršćanske antropologije o braku prema kojoj se brak temelji na osobnoj, plodnoj i trajnoj ljubavi.

Psihološko predavanje o. Nikića o *Preduvjetima bračnog i obiteljskog života* pokazat će nam koju i kakvu mjeru ljudske zrelosti pretpostavlja sređen život u obitelji. O. Marko Matić u predavanju *Poimanje braka u Starom zavjetu* protumačit će nam prvotni Božji plan o braku i njegovo slabo provođenje u Izabranom narodu. Pedagoško predavanje o *Odgoju za ljubav i odgovornu spolnost* održat će vlč. Mirko Mihalj, komunikolog i katolički novinar. Za sve prisutne roditelje bit će to prigoda da provjere svoje oblike odgoja u tako delikatnoj materiji, a vjerujem svjetlo i poticaj za budućnost.

Završetak *Poslanice Efežanima* uvijek je bio kršćanskim obiteljima izazov na razmišljanje i često spoticaj u shvaćanju odnosa u obitelji. O. Bo-

sančić će govoriti o sadržaju Pavlove poruke iz spomenute poslanice i o mentalitetu u kojemu su nastale njegove kućne uredbe.

Posljednje predavanje na ovogodišnjoj Obiteljskoj ljetnoj školi održat će najstariji profesor na FTI-u, o. Rudolf Brajičić. Njegova je tema duhovnost obitelji u budućnosti. Iz svojih dubokih teoloških razmišljanja o. Brajičić prenijet će nas u budućnost i pokazati kako bi trebao izgledati svagdašnji vjernički život kršćanskih obitelji.

I ove godine smo planirali nekoliko priopćenja kao nadopunu predavanjima. Najprije će govoriti msgr. Josip Frkin, župnik u Velikoj Gorici, o *Pismu obiteljima* pape Ivana Pavla II. U ovoj Međunarodnoj godini obitelji, kako znadete, sv. je Otac uputio pismo svim obiteljima i njegov će nam sadržaj vjerno obrazložiti vlč. Frkin.

Gos. Rajko Bundalo govorit će iz svog vjerničkog iskustva kako je njemu i njegovoj obitelji vjera i njezin najizvrsniji iskaz – molitva pomogla u uklanjanju zapreka normalnom životu i u rastu zajedništva u obitelji. Iskustva drugih mogu u nama pokrenuti ne samo razmišljanje nego i spremnost da i mi slično radimo. U zadnjem priopćenju govorit će nam tri sudionika Škole: gđa prof. Vrbanović i bračni par Gregov. Sakrament ženidbe i njegov odraz u svagdašnjem životu tema je njihova priopćenja.

Dragi sudionici, čuli ste što će vama drugi izlagati i o čemu će vam predavati. Međutim, smisao ovog Susreta s predavanjima i priopćenjima nije time ispunjen. Tek kad vi počnete govoriti, svoja iskustva iznositi, svoja pitanja postavljati, kad počnete dijeliti s drugim sudionicima i svoje brige i svoje uspjehe, tada se ispunja smisao ovog Susreta. Za to ćete imati prigode nakon svih predavanja i priopćenja, napose u radnim skupinama za što smo ostavili dovoljno vremena. Ove smo godine predvidjeli više vremena za *Okrugli stol* u nedjelju. Bez vas i vašeg aktivnog sudjelovanja ovakvi su susreti nezamislivi. Stoga vas pozivam i potičem da budete što aktivniji. Predavači moraju u svojim iznošenjima puno govoriti o idealu na koji su pozvane kršćanske obitelji i parovi. Sa svojim pravim sudjelovanjem moći ćete jedni drugima pomoći kako se zbilja obiteljskog života, koja je često vrlo daleko od onoga što bi trebala biti, može približiti idealu. Stoga smo i stavili naslov *Okruglom stolu: Obitelj između zbilje i ideala*. Otići ćete s ove Škole ohrabreniji ako budete više otvoreni prema poticajima drugih i ako budete više dijelili s drugima ono što je Bog vama podario. Posebno svjetlo i snagu očekujemo iz slavljenja svetih misa i od večernjih meditacija. Gospodin želi da donosimo mnogo ploda (zajedništva, strpljive i požrtvovne ljubavi u obiteljima), ali isto tako upućuje nas otkud nam to dolazi: »Bez mene ne možete ništa učiniti.«

Posebno se radujem da su ovdje na Školi nazočni djelatnici obiteljskih centara iz Šibenika, Zadra i Pazina. Utemeljitelji našeg Obiteljskog centra upravo su željeli da preko Obiteljske ljetne škole pomognu pastoralnim djelatnicima i njihovim neizostavnim suradnicima u obiteljskom pa-

storalu – bračnim parovima. Svjedočimo da se ove godine više nego do sada ispunja njihova mudra zamisao.

Još jednom vas sve srdačno pozdravljam i svima želim da se vratite svojim domovima i svojim župskim zajednicama duhovno ojačani, obogaćeni i sve raspoloženi da drugim obiteljima pomažemo kako bi sve više kršćanskih obitelji živjelo svoje obiteljsko poslanje na osobno zadovoljstvo i na dobro drugih. Ako vam u tome pomognemo, bit će to najdraži plod ove Škole i dragocjeni prinos Crkvi i domovini u ovoj Međunarodnoj godini obitelji.